Archimédliv zakon - jednoduché
domaci priprava

. T&leso 0 objemu 20 cm® je ponofeno ve vod&. Uréi velikost vztlakové sily, kterd na
téleso pusobi.

. Krychle o hran¢ 5 dm je ponofena v ethanolu. Ur¢i velikost vztlakové sily, kterd na ni
pusobi.

. Té&leso o objemu 35 cm® je ponofeno v nezndmé kapaling. Pfitom na n&j puisobi
vztlakova sila 4,725 N. Urc¢i, v jaké kapaling je té€leso ponoteno.

. Na téleso, ponofené do rtuti plisobi vztlakova sila 810 N. Vypocitej objem tclesa
a preved na dm®.

. Kvadr s rozméry 20 cm, 5 dm a 1,5 m je ponofen v nezndmé kapalin€. Pfitom na ngj
pusobi vztlakova sila 1500 N. Urci o jakou se jedna kapalinu.

. Ur¢i objem télesa, ponofen¢ho do glycerinu, jestlize na n¢j pasobi vztlakova sila
0,882 N. Vysledek pteved na cm?®,

. Té&leso o objemu 50 cm® je zcela ponofeno ve vods. Jak velka vztlakova sila by puisobila
na téleso na Mésici, kde je gravitacni zrychleni Sestkradt mensi nez na Zemi?

. Na neznamé planeté je gravitacni zrychleni 1,5 vyS$i nez na Zemi. Na téleso, ponofené
do rtuti, zde ptsobi vztlakova sila 405 N. Urci objem télesa a vyjadii v dm?,
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Vysledky

1. E,=V-p,-g=02N
2. E,=a% p,-g=98625N

F, k
3. Pk = ﬁ = 13500 m—g3Neznémé kapalina je rtut’.

4.V =2 — 0,006 m3 = 6 dm®
Pk'd
5. p, = —Y2_ = 1000 *Z Nezntmé kapalina ic vod
- Pk = abcyg = 3 ¢znama kapalina je voda.
6. V =22 — 000007 m3 = 70 cm?
Pk'd

(. F,=V-p,-g=0083N

8. V=22 —=0002m3=2dm3
Pk'g




